
Аналитическая справка 
по результатам анкетирования работодателей 
об удовлетворенности качеством образования 

по основной образовательной программе 
среднего профессионального образования 

программе подготовки специалистов среднего звена 
по специальностям: 23.02.01 Организация перевозок и управление на 

транспорте по видам, 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт 
автомобильного транспорта, 23.02.04 Техническая эксплуатация подъемно­

транспортных строительных дорожных машин и оборудования, 23.02.05 
Эксплуатация транспортного электрооборудования и автоматики 

профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей 
Важнейшим показателем качества образования любого учебного заведения 

является, в первую очередь, трудоустройство выпускников и начало их 
профессиональной деятельности по полученной специальности или профессии. 
Подготовка специалиста, конкурентоспособного на рынке труда, компетентного, 
свободно владеющего профессией, способного к постоянному профессиональному 
росту в конкурентной среде - одна из приоритетных задач техникума.

С 10 октября 2023г. по 10 ноября 2023г. было проведено анкетирование 
удовлетворенности работодателей качеством образования по основной 
образовательной программе среднего профессионального образования программе 
подготовки специалистов среднего звена Целью данного исследования является 
выявление степени удовлетворенности работодателей качеством профессиойальной 
подготовки выпускников техникума и сбор информации для организаций работы 
повышения качества образовательной деятельности.

В опросе приняли участие 7 представителей предприятий и организаций:
• МУП «Метроэлектротранс» г. Казань 

МУП «ПАТП-2» г. Казань 
ООО «ТрансТехСервис»,
ООО ТК «Буревестник»,
МУП «Городские мосты»
ООО «ВолгаАвтодор»
ООО «КАН-АВТО»

В ходе проведения опроса респондентам предлагалось ответить на 12 
вопросов, имеющих несколько вариантов ответов.

Анализ результатов показывает - 100% опрошенных работодателей
удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников. Уровень 
стремления студентов к самообразованию и саморазвитию считают полностью 
соответствующим - 100%, 100% опрошенных отметили хороший уровень
практической подготовки.

100% респондентов намерены принимать выпускников техникума Ца работу 
и планируют в дальнейшем сотрудничать с ГАПОУ «КАТТ им. А.П. Обыдзннова» 

В целом, по результатам анкетирования наблюдается удовлетворенность 
работодателей качеством профессиональной подготовки выпускников техникума.



Для оценки показателей использовалась анкета, содержащая следующие во
1. Насколько компетенции обучающихся (выпуск 
сформированные при освоении образовательной прог 
соответствуют федеральному государственному образоватф 
стандарту?

■ ПОЛНОСТЬЮ 
соответствуют

■  частично соответствуют

■  затрудняюсь ответить

■  в основном 
соответствует

100% работодателей считают, что компетенции обучающихся (выпуски иков), 
сформированные для освоения образовательной программы, полностью 
соответствуют профессиональным стандартам (при наличии).

V

2. Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической подготовки 
обучающихся (выпускников)?

0 ,00“̂ 00%

■  полностью 
соответствуют

■  частично соответствуют

»  затрудняюсь ответить

■  3 основном 
соответствуют



Полностью соответствую" В основном соответствуют 
Частично соответствуют ** Затрудняюсь ответить

Как видно на диаграмме, 100% работодателей в основном удовлетворены 
практической подготовкой обучающихся (выпускников). Эти данные 
демонстрируют высокий уровень удовлетворенности обучающихся (выпускников) 
работодателями.

4. Насколько Вы удовлетворены коммуникативными кач^ 
обучающихся (выпускников)?

■0*00%,,00%

1 полностью 
соответствуют

I частично соответствуют

»  затрудняюсь ответить

■ в основном 
соответствуют

Как видно на диаграмме, работодатели полностью удовлетворены (100%) у^внем  
теоретической подготовки обучающихся (выпускников).

3. Насколько Вы удовлетворены уровнем практической подгс^овки 
обучающихся (выпускников)?

твами



ювнем100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены у| 
коммуникативных качеств обучающихся.

5. Насколько Вы удовлетворены способностями обучавшихся 
(выпускников) к командной работе и их лидерскими качествами"

0,00% 0,00%

■  полностью 
соответствуют

■ частично соответствуют

Ш в ОСНОВНОМ

соответствуют 

■ затрудняюсь ответить

! полностью не 
соответствуют

Анализ мнения работодателей позволил выявить следующее: 80% ресвдрнденто! 
ответили о полном соответствии, и 20% что соответствуют в основном.

6. Насколько Вы удовлетворены способностью обучающих^ 
(выпускников) к самоорганизации и саморазвитию?

0.00% 0,00% 0,00%

( полностью 
соответствуют

I частично соответствуют

а  в основном 
соответствуют

■  полностью не 
соответствуют



100% опрошенных полностью удовлетворены способностями обучающихся 
(выпускников) к самоорганизации и саморазвитию.

7. Какие дополнительные знания и умения обучающихся (выпускников) 
являются, по Вашему мнению, необходимыми для них при трудоустрой тве?
Структурно данный вопрос имеет полузакрытый вид и предполаг ет от 
респондентов свои варианты ответов. В своих ответах респонденты ) казали 
следующие: проявление интереса к работе; готовность брать н = себя 
ответственность; умение работать в команде, группе; проявление интереса к аботе; 
готовность брать на себя ответственность; умение учиться, осваивать новое; мение 
находить решение в нестандартных ситуациях; умение организс бывать 
собственную работу; инициативность и нацеленность на дост жение 
максимального результата; научиться ставить перед собой и решать 
профессиональные задачи; активность и целеустремленность.

8. Намерены ли Вы в настоящее время и в будущем при 
выпускников техникума на работу?

1 имать

“ Да “ Нет



По данной диаграмме можно говорить о высокой (100%) готовносШ 
работодателей принимать в настоящее время и в будущем на работ 
выпускников техникума.

9. Желаете ли Вы развивать деловые связи и сотрудничество 
образовательной организацией?

* Да • Нет

На вопрос о развитии деловых связей и сотрудничества с образовательн 
организацией все, без исключения работодатели ответили - да, безуслов 
( 100%).

10. Если Вы желаете развивать деловые связи и сотрудничество 
образовательной организацией, то в каких формах? (возможен выбор 
нескольких вариантов ответов)

проведение совместных 
мероприятий

заключение договоров о 
прохождении практики

за участие в
учебной, воспитательной 

деятельности организации 
{проведение открытых мастер 

классов, тематических лекций и.

6 0 ,00%

X00,00%* Ряд!

50 .00%

С 1

г :  э

На вопрос о формах развития деловых связей и сотрудничестве с



образовательной организацией, участники анкетирования ответил 
следующим образом: за участие в учебной, научной и воспитательно 
деятельности организации (проведение открытых мастер-классо
тематических лекций, практических занятий, научных мероприятиях и др.' 
ответили 50% опрошенных; за заключение соглашений о прохождени 
практики - ответили 100% опрошенных; за проведение совместны*: 
мероприятий - ответили 60% респондентов.

11. Укажите основные достоинства подготовки выпускнике
образовательной организации: (возможен выбор нескольких 
вариантов ответов).

Желание выпускников к самооазвитию и 
самооогаммзаиии

Высокий уровень производственной дисциплины

Желание выпускников к саморазвитию и 
самоорганизации

Желание выпускников оаботать

Соответствие профессиональному стандарту (при 
наличии}

Высокий уровень теоретической подготовки 

Высокий уровень практической подготовки

Профессионализм

Готовность выпускника к быстрому реагированию в 
нестандартной ситуации

100%

100.00%

100%

100%

100%

100.00%

100.00%

100.00%

100%

Вопрос об основных достоинствах подготовки выпускников образовательно 
организации предполагал выбор нескольких вариантов ответов. Ответ li 
распределились следующим образом: Соответствие профессиональному 
стандарту (при наличии)-100%; Высокий уровень теоретической подготовки 
100%; Высокий уровень практической подготовки- 100%; Профессионализ 
100%; Готовность выпускника к быстрому реагированию в нестандартна 
ситуации-100%; Высокий уровень производственной дисциплины- 100°/ 
Желание выпускников работать-100%; Желание выпускников к саморазвитиЦ) 
и самоорганизации-100%.
12. Укажите основные недостатки в подготовке обучающих* 
(выпускников) образовательной организации: (возможен выбор
нескольких вариантов ответов)
• Низкий уровень общей профессиональной подготовки - 0%.
• Отсутствие желание и саморазвитию, и самообразованию - 0%.
• Низкая производственная дисциплина - 0%.
• Отсутствие желание работать - 0%.
• Низкий уровень практической подготовки - 0%.



Низкий уровень теоретической подготовки - 0%.

Для повышения качества подготовки обучающихся (выпускников) п > 
специальности, респонденты рекомендовали: Индивидуализацш >
образовательных траекторий обучающихся; Регулярную организацш) 
экскурсий обучающихся в организации (на предприятия), соответствующи 
направлению подготовки.
Анализ мнения работодателей позволил выявить основные достоинства 
недостатки в подготовке обучающихся (выпускников).
В заключении можно отметить, что в целом анкетирование показало высокуй) 
удовлетворенность работодателей качеством подготовки обучающихс i 
(выпускников) по основной образовательной программе среднег ) 
профессионального образования.

Директор А.З. Имаме<

Исп. замдиректора по УПР Шумелда В.Н.


